BME TTK Goélyatabor
Elofeladatsor 2022

Barmilyen észrevétellel az alabbi e-mail cimre irjatok:

denes.gergo@ttkhk.hu

1. feladat

A Jagermeister egy nagyon kiilonleges ital, melyet Alsé-Szaszorsagban kezdtek gyar-
tani, természetesen német precizitassal immar tobb, mint 80 éve. Ezek mellett érdekes
fizikai tulajdonsdga az, hogy az ital siirlisége szobahémérsékleten koriilbeliil 1 25, azaz
jo kozelitéssel megegyezik a 4°C-os viz strtiségével. Ezt sajat mérés alapjan igazoltuk
2%-o0s hibaval.

Két jo barat (egyikiik, akit A-nak hivnak, szabad bolcsészetet tanul az ELTE-n, a
masik, B pedig nemzetkozi tanulmanyokat hallgat a Pazmany Péter Katolikus Egyete-
men) egy meleg, nyari napon egy 1 l-es Jagermeister-rel bemegy fiirédni a Balatonba.
Miutan mar mind a ketten j6 nagyot kortyoltak a nediibol, A kitalalja, hogy jatsszék azt,
hogy bedobjak a vizbe az tiveget, és aki megszerzi, megihatja az egészet. B-nek tetszik
az Otlet, am megjegyzi, hogy valamikor régen tanult Arkhimédész torvényérol, és emiatt
az uveg elsiillyedhet. A megnyugtatja, hogy mar biztosan eleget ittak ahhoz, hogy az
liveg atlagos stlirtisége kisebb legyen a vizénél. Sajnos azonban az iiveg elsiillyedt, s ez
oly mélyen érintette a két baratot, hogy depresszidsak lettek, majd nem sokkal a fenti
események utdn onként vetettek véget életiiknek.

Hogy t6bb ilyen eset ne forduljon el6, becsiiljik meg, hogy hany szazalékat kell kiinni
az italnak, hogy az ne siillyedjen el a Balatonban! Ehhez a kovetkez6 adatokat hasznal-
hatjuk fel az ital stirtiségén kiviil: a teli iiveg tomege 1.75 kg, az iiveg sfirlisége 2.2-55, a

viz siirliségét becsiilhetjiik 1_%5-rel.

2. feladat

A BME Természettudomanyi Karanak dékanjanak irodaja a K épiiletben talalhato.
A K épiilet utcafrontjanak hossza 200 méter, legszélesebb pontjan kb. 107 méter széles,
és 3 emelet magassagi. A dékan irodajanak szobaszama 118-as, a dékan életkorat pedig
éppen az alabbi kifejezés adja meg:

(22) cos?(In(2?))

” zsin?(21n(z)) + ™ +(1—2))de
17 2

Hany éves a dékan?



3. feladat

« sz

kozé rakta az elhasznaltakat is, melyek sajnos kiilsére egyformédk. Annyit lehet tudni,
hogy a dobozban 3 j6 és 2 rossz elem talalhaté. A zsebradié csakis két toltott elemmel
miikodik, egyébként néma marad. Hanyadik probalkozasra tud a hallgaté biztosan talalni
két toltott elemet (ha multiméter nincs kéznél)?

Plusz feladat: hany prébalkozas kell ahhoz, hogy megtalalja a két rossz elemet?

4. feladat

Egy matematikus- és egy fizikushallgaté az alabbi jatékot jatssza: az asztalon el6ttitk
2 kupac gyufa taldlhat6, az egyikben n, a mdasikban pedig 2n gyufaval (n > 0). Egy
lépésben egy jatékos az egyik kupachdl legalabb 1 gyufat vesz el, és az nyer, amelyikéjitk
az utols6 gyufat veszi el. Tegytik fel, hogy mindketten nagyon okosak. A matematikus-
hallgato kezdi a jatékot. Melyikéjiiknek van nyer6 stratégiaja, és mi lehet az?

5. feladat

1996 nyaratol egészen 1997 decemberéig (t6bb mint 18 hénapig) lathaté volt szabad
szemmel. Melyik ez az tistokos, illetve hany kiillonb6z6 (nem feltétlen értelmes) magan-
hangzdval kezd6dd szd rakhatd ki nevébdl?

6. feladat

Melyik arc a nyugodtabb?
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7. feladat

A Karman Klubban egy bonyolult jatékot jatszanak: Mindenki elott van egy-egy
ikozaéder, dodekaéder, oktaéder, hexaéder, tetraéder, és diéder. A jaték lényege az, hogy
egyszerre dobnak minden kockaval, és annyi kortyot isznak kockanként, amennyi az adott
kockandl kevesebb oldali kockan dobott érték ald/egyenlét dobtak (P1. A sorban dobott
6,11,7,3,3, 1-et, ezért iszik 3 kortyot: kett6t az ikozaéder miatt, egyet a hexaéder miatt).
Mennyi az ivasok varhaté értéke 16 kor jaték alatt?

8. feladat

Ki a legszimpatikusabb szervez6?
A szervezék listajat az aldbbi linken érheted el: [1]

Hivatkozasok

[1] https://ttkhk.bme.hu/golya/golyatabor/szervezok/
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